



新闻发布稿第 08/219 号

立即发布

2008 年 9 月 24 日

原文：英文

国际货币基金组织

美国华盛顿特区，20431

基金组织说，50 个国家仍然受到粮食和燃料价格上涨的损害

根据国际货币基金组织（基金组织）最新的评估报告，从现在起直到 2009 年底，大约 50 个发展中国家仍然面临粮食和燃料价格上涨带来的风险。基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩说，国际社会在集中精力应付发达经济体当前的金融危机的同时，“一定不能忽视‘另一场危机’，这就是粮食和燃料价格上涨继续对世界上一些最贫穷的国家造成的有害影响”。

施特劳斯-卡恩先生说：“粮食和燃料价格虽然在最近几个月有所回落，但仍然大大高于最近的价格激升开始时的水平。这对许多国家，特别是非洲国家，带来很大的冲击”。他呼吁国际社会采取“更大胆的行动”，以提供更多的援助来帮助脆弱的国家。

基金组织最新的评估报告显示，自 6 月份的上次报告以来，粮食和燃料价格上涨对发展中国家的影响远远没有降低，而是继续增大。到 9 月中旬，石油价格从 7 月中旬的最高点下降了大约 40%，但仍两倍于 2006 年底记录的水平。同样，粮食价格从 6 月的最高点下降了 8%，但仍超过 2006 年底的水平。

因此，基金组织预测，低收入的净燃料进口国面临着燃料支出的增加，其幅度相当于这些国家的 GDP 的 3.2%，即 600 亿美元。对于 43 个净粮食进口国来说，粮食支出的增加幅度为 GDP 的 0.8%，即 72 亿美元。

施特劳斯-卡恩先生说：“从宏观经济的角度看到的影响是，国际收支状况和国家预算被削弱，通货膨胀加速”。低收入国家的平均通货膨胀率在 2008 年第二季度上升了几乎三个百分点，预计将在今年年底超过 13%。施特劳斯-卡恩先生指出：“我们都知道，通货膨胀伤害每个人，但特别伤害穷人”。

针对粮食和燃料危机所采取的财政政策措施的代价也继续增加。各国针对价格上涨采取的措施主要是减税和降低关税、增加全民补贴、扩大转移支付计划以及提高公

共部门的工资。基金组织的最新评估报告显示，在 24 个国家，粮食和燃料补贴增加所导致的财政费用加起来预计将超过 GDP 的 2%。该报告还指出，这些补贴几乎总是不能找准对象，不能让最需要帮助的人得到帮助。

呼吁采取行动

施特劳斯-卡恩先生说：“面对这些严峻的数字，全世界必须作出更大努力。我们需要把国内和国际的力量结合起来，防止过度的通货膨胀和预算压力，并在同时帮助穷人”。

基金组织的这份研究报告指出，受影响的国家有两个当务之急：第一是控制住通货膨胀，为此将需要采取稳健的货币政策态势——必要时收紧银根，并避免不可持续的工资上升。第二，应该改为实行较好地找准对象的社会安全网计划，从而以更有成本效益的方式保护穷人。

施特劳斯-卡恩先生还呼吁捐助者们提供更多帮助。“为了减轻调整的负担并限制对实际收入和贫困状况的影响，外部支持——对于低收入国家来说最好是赠款——仍然必不可少”。

基金组织同其他国际组织协同努力，扩大了对 15 个受影响国家的援助，总共为此提供了 2.64 亿美元。在这方面，基金组织、世界银行和经济合作与发展组织（经合组织）于 9 月 23 日在基金组织总部举行了会议，讨论可以通过何种方式来更好地协调其工作计划，以帮助成员国克服高昂的粮食和燃料价格造成的挑战。此外，基金组织执董会在上星期批准改革一个现有的信贷额度，即外生冲击贷款，以便受影响国家能够更容易和更快地获得财政援助。